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Ata da quadragésima segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

vinte e dois de agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João 

Ramalho Barreto Conceição, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A 

seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer 

contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Requerimento 

016/2017 - “Solicito do Secretário Municipal de Administração, senhor Bruno Leonardo de 

Oliveira Ribeiro, cópia dos CPRV’s de todos os veículos locados e sublocados que prestam 

serviços a esta municipalidade, com a lista nominal de seus respectivos condutores”, de 

autoria da Bancada da Oposição; Indicação 103/2017 - Ao Chefe do Executivo, 

excelentíssimo senhor Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1. 

“Providências emergências junto aos órgãos competentes voltadas para reativação do 

matadouro municipal, nos moldes exigidos pela legislação especifica em vigor”; 2.  

“Providências emergências junto aos órgãos competentes voltadas para demolição do antigo 

mercado municipal e como consequência disso, a criação de um projeto moderno 

transformando o referido espaço em uma estrutura física que venha ser usado como sede das 

Secretarias Municipais que ainda não dispõe de espaço próprio, bem como outros 

departamentos públicos, que estão pagando aluguéis a exemplo do CRAS e CREAS”; 3. 

“Providências emergências junto aos órgãos competentes voltadas a agilidade na obra iniciada 

e por algum tempo parada, na praça da juventude, especificamente ao lado do muro da 

AABB”; Indicação 104/2017 - “Ao Departamento de Estradas e Rodagens (DER/SE), 

sugerindo o que segue: 1. “Providências emergenciais voltadas para a construção de redutores 

de velocidade na Rodovia Estadual Antônio Carlos Valadares (Poço Verde/Tobias Barreto), 

na localidade Amargosa II, especificamente nas proximidades do bar do senhor Dandú”, 

ambas propostas pelo senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 105/2017 - Ao 

excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue: 1. 

“Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para construção de redutores de 

velocidade na Avenida Juraci Silvino de Souza, localizada no Conjunto Habitacional Silvino 

Augusto de Souza, nesta municipalidade”; 2. “Providências emergenciais junto aos órgãos 

competentes, voltadas para melhoria das estradas vicinais que dão acesso a comunidade 

Aroeira Velha, tendo em vista a proximidade da tradicional festa religiosa daquela 

localidade”, de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 106/2017 

- “Ao senhor Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de Saúde, solicitando o que segue: 

1. “Disponibilizar emergencialmente Agente de Saúde e Médico na equipe do PSF da 

localidade Malhadinha”; Indicação 107/2017 - “Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus 

Souza, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.” Providências 

junto aos órgãos competentes, voltadas para reposição de lâmpadas da iluminação pública da 

Rua 31 de Março e Rua José Canoa Filho, na sede desta municipalidade”; Indicação 

108/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, 

solicitando o que segue: 1.” Providências junto aos órgãos competentes voltadas para o 

pagamento do adicional de insalubridade aos ocupantes do cargo de provimento efetivo de 

Gari”, estas três últimas de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. Em 

seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o Major Ribeiro, do 11º Batalhão da 
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Polícia Militar, utilizou-se da Tribuna para falar sobre segurança pública desta 

municipalidade. Inicialmente o orador saudou a todos e destacou que é uma grande satisfação 

para ele falar sobre este assunto. O palestrante falou que o 11º Batalhão da Policia Militar foi 

criado no dia 05 de maio de 2016 e inaugurado no dia 12 de agosto daquele ano. A área de 

atuação do batalhão compreende as cidades de Tobias Barreto, Poço Verde, Itabaianinha e 

Tomar do Geru. Disse ainda que, a abertura desta unidade de polícia possibilitou alguns 

benefícios para as cidades, a exemplo da ampliação do efetivo de policiais por cidade, e 

destacou que Poço Verde conta com 27 policiais, e ainda a força tática, que é um grupamento 

especializado que dá apoio as demais companhias das cidades supracitadas; maior número de 

viaturas nas ruas, e em Poço Verde existem duas que fazem o combate aos crimes de 

arrombamentos de caixas eletrônicos, apoio na feira, entre outros; centralização 

administrativa e operacional das atividades policiais no batalhão, reforçando a força tática da 

cidades, com um policiamento ordinário e especializado; intensificação de blitz, que 

trabalham extraordinariamente para reforçar o policiamento das cidades atendidas; 

implantação do núcleo de inteligência, que dá apoio investigativo, fazendo o levantamento de 

pontos de tráfico e de marginais nas regiões, para facilitar o trabalho da polícia; publicação do 

boletim informativo de operações e prisões. Em seguida, o convidado da noite, falou também 

sobre projetos comunitários, a exemplo do Caminhando com a Polícia Militar, que é um 

projeto social voltado para a área de saúde, e acontece todas as terças e quintas-feiras em 

Tobias Barreto; PROERD, que trabalha o combate às drogas nas escolas, e que em breve será 

implantado em Poço Verde, e a campanha de doação de medula óssea. Na oportunidade, 

demonstrou os dados sobre as ocorrências durante o primeiro semestre deste ano, totalizando 

335 ocorrências, entre prisões autuações, tráfico de drogas e homicídio. Disse ainda, que em 

relação ao ano passado, o número de homicídios caiu na região abrangida, mas refletiu sobre 

o alto índice de morte no país, em decorrência do tráfico de drogas e entorpecentes. O Major 

comentou que, o responsável pela 2ª Companhia de Poço Verde é o Capitão Lemos tendo 

como auxiliar o Sargento Freire, que estão dispostos a preservar a ordem pública, e informou 

os contatos telefônicos da companhia e de seu comandante, a área atendida, pelos municípios 

limítrofes de Simão Dias, Tobias Barreto, Paripiranga, Fátima, Adustina, Itapicuru e Ribeira 

do Amparo, que requer reforço no policiamento para proteger suas divisas. Disse ainda que, 

os principais focos de policiamento são as chamadas telefônicas e o telefone fixo, reforço nas 

escolas, chegadas de ônibus universitários, policiamento nas datas comemorativas e festejos 

religiosos do padroeiro, Poço  Verde Fest, Festa de São José,  Festejos Juninos e Emancipação 

Política do município. Depois, falou sobre o relatório de ocorrências no município, 

culminando com a apreensão de menores que roubavam celulares, recuperação de veículos, 

principalmente   motocicletas, redução do registro de homicídios em 100%, nos primeiros seis 

meses deste ano.  Na oportunidade, falou sobre as metas do Batalhão para Poço Verde: 

aumentar o número de policiais recém-formados e de mais uma viatura operacional, 

disponibilizar mais uma linha telefônica móvel na viatura, para agilizar o atendimento às 

ocorrências, bem como uma linha fixa que receba ligações gratuitamente, implantação do 

PROERD nas escolas do município em parceria com a Secretaria Municipal de Educação. E, 

concluiu agradecendo a oportunidade de estar esclarecendo este assunto e, se colocou à 

disposição para o que for preciso, pois não teme os marginais, e está preparado para combater 

intensivamente ao tráfico de drogas.  A seguir, o senhor vereador Rivan Francisco dos 

Santos comentou que, é muito alvissareira a notícia de que o Major Ribeiro pretende instalar 

um gabinete de comando no município, para realizar um trabalho mais ostensivo de segurança 
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pública.  O edil destacou que, apesar dos dados muito positivos que foram apresentados pelo 

Major, às pessoas e os comerciantes de uma forma geral clamam por uma segurança mais 

eficaz, haja vista que já sofreram com diversos problemas como assaltos, arrombamentos 

entre outros. Aludiu ao suposto atentado que o Prefeito sofreu há pouco tempo, e indagou ao 

Major se já tem alguma resposta sobre o assunto? Também falou sobre a questão das viaturas, 

e destacou que os internautas reclamam através das redes sociais a existência de apenas uma 

viatura no município. Por fim, o edil agradeceu a presença do Major. Continuando, o Major 

respondeu que, assim que soube do suposto atentado ao Prefeito, manteve contato com o 

chefe do Poder Executivo, coletou todas as informações e tomou todas as providências 

cabíveis, através do reforço policial, e também da escolta para que ele se deslocasse para 

Aracaju.  Disse ainda, que vários delegados estão investigando esse fato, para elucidar este 

crime, e em breve a sociedade terá uma resposta. Por outro lado, em relação ao policiamento, 

comentou que existem duas viaturas no município, uma de apoio operacional e outra de apoio 

administrativo, que é utilizada pelo comandante da 2ª Companhia, e também para o apoio 

operacional, além da força tática, que também faz um trabalho mais direcionado, e que muitas 

vezes a sociedade não percebe, por ser em dias e horários estratégicos. Comentou que, há 

alguns dias ocorreu um homicídio de uma jovem, e naquela ocasião teve que se deslocar de 

madrugada para Poço Verde, para tomar as providências em relação ao fato, que logo foi 

solucionado pela polícia, com a prisão e apreensão dos autores envolvidos. Disse ainda, que 

com a ampliação do efetivo, mais viaturas serão encaminhadas para dar o apoio necessário ao 

município.  Na oportunidade, o senhor Presidente indagou qual o número de policiais 

existentes no município? O Major prontamente respondeu que na escala do Comando existem 

27 policiais, mas alguns deles estão para se aposentar, e outros que estão com enfermidades, e 

que não retornarão mais ao serviço, no entanto o nome deles ainda consta nesta listagem. 

Chamou a atenção que, já foi sinalizado para o comando da polícia esta deficiência, para que 

eles encaminhem novos policiais para reforçar o atendimento do município. Depois, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias parabenizou os representantes da polícia, e falou 

que há algum tempo, estavam ocorrendo diversos assaltos e homicídios, mas há pelo menos 

trinta dias, estes delitos tem diminuído, resultado do trabalho da polícia que tem intensificado 

suas ações na cidade.  E, destacou que esteve num evento recepcionando o ex-presidente Lula, 

em Aracaju e lá, uma pessoa o indagava como estava sendo feito o combate à entrada de 

drogas no município? Na ocasião, o edil indagou como está sendo feita a ronda no Conjunto 

Silvino Augusto, onde recentemente os moradores sofreram com vários assaltos e ainda, 

como está sendo realizado o policiamento nos povoados? O edil parabenizou o colega Rivan 

Francisco, pela iniciativa de convidar o Major Ribeiro, e o convidou a comparecer no dia em 

que a DMTT vier a esta Casa. Em relação às drogas, que o edil se referiu, o Major respondeu 

que há informações que há um volume muito grande de entrada de entorpecentes no 

município, e já existem policiais que estão fazendo todo este levantamento investigativo, e em 

breve haverá um policiamento mais ostensivo nas fronteiras, com o intuito de coibir o tráfico 

de drogas. Já em relação ao policiamento dos povoados, contou que precisa de algumas 

informações sobre os dias de maior movimento e maior incidência de crimes, e com estas 

informações o Sargento Freire elaborará um planejamento, e um cronograma para o 

policiamento com a força tática. Em seguida, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário 

saudou a todos, e comentou que a sociedade cobra os vereadores a solução de diversos 

problemas, sobretudo a atuação em relação à melhoria da segurança pública, haja vista que 

são os políticos que estão mais próximos do povo. Disse ainda, que a polícia militar também é 
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muito cobrada, mas todos sabem que não existe um policial para cada pessoa, bem como não 

é a polícia que vai resolver todos os problemas, já que as leis do país não estão condizendo 

com a nossa realidade, onde menores são apreendidos por cometer crimes, e imediatamente 

são soltos. Mas já se percebe uma grande melhora na sensação de segurança no município, no 

entanto, ainda tem muito que melhorar. Aludiu ainda, aos casos de apreensão de 

entorpecentes, e que a mídia faz todos acreditarem que o município é um caos, mas não é bem 

assim, ocorre que o município tem muitas fronteiras e é uma rota muito acessada pelo tráfico. 

O edil concluiu agradecendo a presença do Major e seus subordinados, e o convidou para que, 

no fim do ano possa comparecer novamente, para trazer mais informações para a sociedade 

poçoverdense. O Major na sequência comentou que, a polícia tomou conhecimento dos fatos 

que ocorreram no Xique-Xique, e vem realizando um trabalho investigativo com os menores 

infratores, bem como com um ex-presidiário que tem aliciado menores para cometerem 

assaltos e outros crimes. Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos 

parabenizou o Major pela coragem e pelo sucesso nesta empreitada, apesar dos poucos 

recursos que têm sido colocados à sua disposição. Refletiu sobre o alto número de homicídios 

no país, e a relação dessas mortes com o tráfico e também com a impunidade, pois muitos 

criminosos são inocentados devido à falta de investigação e elucidação dos crimes, haja vista 

a precariedade da polícia civil.  Disse ainda, que a violência nas cidades pequenas tem 

crescido de forma arrasadora, e citou exemplos de cidades como Itabaiana e Nossa Senhora 

do Socorro, que estão no ranking brasileiro de cidades mais violentas do país, e destacou que 

a sociedade de uma forma geral ainda está muito distante da polícia. Neste sentido, indagou 

como os policiais lidam com esses problemas, e quais as medidas que tem tomado para 

mostrar que a polícia, não serve apenas para repreender, prender, mas também para orientar e 

proteger o cidadão? O edil falou ainda, sobre fatos que ocorreram com ele há alguns anos, 

onde diversos assaltos ocorreram em suas propriedades, e destacou que todas às vezes 

registrou o boletim de ocorrência, mas refletiu que, a sociedade de forma geral tem 

dificuldade de fazer esse registro. E indagou como a polícia pode incentivar as pessoas a fazer 

os registros dos delitos, através dos boletins de ocorrência, para que a polícia obtenha todos 

estes dados, e tomassem medidas mais efetivas? Por fim, parabenizou o vereador Rivan 

Francisco pelo Requerimento, e também aos policiais militares pelo trabalho que tem 

realizado para proteger a cidade, mesmo pondo a sua vida em risco, desejou que estes tenham 

muito êxito no trabalho, e que se mantenham sempre motivados. O Major comentou que, não 

tem problema com a impunidade, e tem motivado seus policiais a fazer o seu papel, mesmo 

que o bandido seja preso hoje, e solto no outro dia, eles devem manter-se perseverantes, pois a 

sociedade não pode sofrer com os bandidos. Disse ainda, que a polícia está desenvolvendo 

ações para manter um contato com a comunidade, através da Polícia Comunitária, PROERD, 

entre outras, e pediu que os vereadores contribuam com o trabalho da polícia. O orador 

comentou que, a competência do registro dos boletins é da polícia civil, mas irá orientar e 

capacitar alguns policiais militares, que quando ocorrerem crimes de menor potencial 

ofensivo, que façam o registro do termo circunstanciado, que é encaminhado diretamente ao 

juiz. E, falou sobre a importância das pessoas procurarem a delegacia e fazerem esses 

registros, para que os autores dos crimes sejam identificados.  Depois, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos saudou a todos os presentes, parabenizou o senhor vereador Rivan 

pelo Requerimento, e ainda ao Major e sua equipe, que de forma rápida atendeu à solicitação 

desta casa, para debater este assunto de extrema importância para a sociedade. Comentou que 

é uma grande vontade sua, que seja implantado um batalhão de polícia na cidade, ou até 
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mesmo um policiamento fronteiriço, para inibir a incidência dos delitos e proteger as divisas 

do município, haja vista que Poço Verde possui um número grande de cidades fronteiriças, e 

ainda os resultados que foram demonstrados pelo Major, após a implantação do Batalhão em 

Tobias Barreto. E, contou que o município de Simão Dias recebeu uma companhia 

independente recentemente, e indagou se a implantação desta estrutura depende de intermédio 

político, ou é uma decisão administrativa da Secretaria de Segurança Pública? Comentou 

ainda, que tem percebido que a atuação da polícia tem refletido na sensação de segurança dos 

munícipes, mas reconheceu que nem tudo que o Major quer, ele consegue fazer, mesmo 

porque não tem a estrutura necessária para fazer. O Major Ribeiro afirmou que, a Companhia 

de Polícia de Simão Dias se transformou numa companhia independente, e atende os 

municípios de Simão de Dias, Pinhão e Pedra Mole. É subordinada ao comando da polícia do 

interior apenas, mas explicou que a estrutura é a mesma da companhia de Poço Verde que é 

comum, no entanto, compreende que os municípios de divisa precisam de um policiamento 

mais ostensivo, mas destacou que o que traz resultados é a efetividade do policiamento, e não 

a nomenclatura da companhia. Disse ainda, que a responsabilidade de reforçar o policiamento 

é do Batalhão, e é um compromisso dele ampliar este policiamento em curto prazo. Disse 

ainda, que a ideia de criar um policiamento de divisa é muito boa, mas a decisão é técnico-

administrativa, onde a Secretaria faz um estudo sobre o caso, e analisa a possibilidade, mas é 

algo para ser resolvido em médio prazo. A seguir, o senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição congratulou o colega Rivan Francisco pela apresentação do Requerimento 

solicitando a presença do Major a esta Casa, e pelo esforço que se dispôs ao divulgar em 

várias redes sociais este convite, haja vista que é um assunto muito pertinente para a 

sociedade, que apesar de estar se sentindo mais confortável, necessita que esta sensação seja 

permanente. O edil agradeceu ao Major pela celeridade no atendimento do Requerimento, e 

também pela escolha dos profissionais que dão suporte ao município, que já trabalharam em 

outras épocas e deixaram seu legado, através de um trabalho de orientação nas escolas, e 

sugeriu que o realizasse novamente. O senhor vereador João Ramalho disse ainda, que a 

sociedade cobra muito a atuação da polícia, mas a sociedade não faz a sua parte, se 

submetendo a situações de riscos que poderiam ser evitadas, e citou exemplos. Também 

parabenizou a Polícia Militar pela atuação nos festejos juninos do município, que foi muito 

elogiada pelas pessoas que estiveram presentes naquele evento.  O edil falou sobre as diversas 

reclamações em relação ao abuso no volume de som, principalmente em povoados e próximos 

a casas de pessoas idosas, e que tem crianças pequenas, e indagou sobre as medidas que serão 

tomadas para essas situações? Indagou também sobre motociclistas que empinam motos, nas 

ruas e avenidas, e que fazem um barulho ensurdecedor, pois retiram as descargas das motos. 

O edil indagou se os munícipes terão que se dirigir para Tobias Barreto para registrar os 

boletins de ocorrência? E, nesta oportunidade o parlamentar afirmou que já tentou fazer um 

boletim pela internet, mas teve muita dificuldade, e tentou várias vezes fazê-lo na delegacia, e 

só conseguiu depois de muita persistência, pois sempre havia algum problema, ou o escrivão 

não se encontrava, o que acaba desestimulando a maioria das pessoas a registrá-los. Falou 

também sobre os animais que ficam soltos na rodovia, pois seus donos os colocam para comer 

nas estradas e eles se soltam. Disse ainda, que pelo município ser agrícola é comum ver 

tratores trafegando nas estradas, sem qualquer sinalização, ocasionando diversos acidentes 

com vítimas fatais, e sugeriu que a polícia fizesse alguma ação para orientar os agricultores 

rurais. Na oportunidade, o senhor vereador João Ramalho observou que ocorreram 13 

homicídios no município no ano passado, e indagou ao Major se todos estes crimes foram 
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elucidados, e se chegaram às pessoas que os cometeram? Enalteceu a ação do Prefeito 

Municipal, que formalizou o Conselho Municipal de Segurança, juntamente com diversas 

representações da sociedade civil e militar. E, comentou que há um desejo de implantar 

câmeras de segurança em pontos estratégicos da cidade, para ajudar a monitorar ruas e 

também estabelecimentos para inibir a ação de bandidos. Depois, o senhor vereador João 

Ramalho comentou que, está no quarto mandato de vereador, e em outras oportunidades, há 

alguns anos provocou as autoridades para discussões sobre os grupos de extermínios, através 

de audiências públicas, passeatas, entre outras atividades, com o intuito de falar sobre a 

segurança pública. E, concluiu agradecendo a presença de toda a equipe da Polícia Militar. 

Continuando, o senhor vereador José Alessandro sugeriu que, fosse feita uma parceria entre a 

Polícia Militar e o Conselho Tutelar, para fazer um trabalho de orientação das crianças e 

jovens nas escolas. O Major comentou que, em outubro deste ano será implantado o 

PROERD em algumas escolas do município, onde serão feitas palestras e distribuídos 

material didático. Já em relação ao trânsito, onde os jovens empinam motos e usam cadron, 

orientou que os policiais que flagrarem essa ação lavrem o termo circunstanciado de 

ocorrência e encaminhem direto para o juiz. Disse ainda, que o mesmo procedimento será 

adotado em relação aos proprietários de som de mala, e informou que haverá um 

planejamento em relação a estes casos, que dependem da colaboração da vítima. Disse ainda, 

que em relação aos boletins de ocorrência, atualmente não há a necessidade de ir para Tobias 

Barreto para registrá-lo, mas há um grande interesse de regionalizar o batalhão junto com a 

delegacia de Polícia Civil, que atenderá os municípios da região do Vale do Rio Real. Os 

animais nas vias é de responsabilidade da CPRV, mas nada impede que a pessoa que flagrar 

acione o SIOSP, através do 190, que tomará as medidas cabíveis. Por outro lado, já em 

relação a questão dos tratores afirmou que é possível marcar uma reunião com os agricultores, 

para orientá-los, e destacou que é um problema comum em várias cidades, inclusive passível 

de ação penal. O orador disse ainda, que a competência para elucidar os crimes de homicídio 

é da Polícia Civil, e é importante que a sociedade cobre da autoridade competente. Disse 

ainda, que o monitoramento através de câmeras é muito importante, e vai facilitar 

sobremaneira o trabalho da polícia na elucidação de crimes.  Por conseguinte, o senhor 

vereador Jaci Silvino de Sousa comentou que, na comunidade que vive, alguns jovens que 

empinam motocicletas sem o escapamento, ou com torbal, frequentemente tirando a paz das 

pessoas idosas que moram na localidade. Afirmou que já tentou conversar com estes e pediu 

várias vezes que parassem com aquela atitude, mas eles não atenderam. Por isso,  solicitou 

que a polícia fizesse o policiamento mais intensivo, e que a polícia apreenda as motos dos 

arruaceiros, e os carros de som, que no fim de semana tiram a paz das pessoas, pois o volume 

do som é tão alto que, não dá para distinguir o que está tocando. E, infelizmente quando a 

polícia é acionada, de longe os motoqueiros veem, e fogem para não ser pegos, inclusive seu 

próprio  neto, que se acidentou recentemente em decorrência disso. Agradeceu a presença da 

polícia,  pois ele já não aguenta mais ser cobrado por isso, pelas pessoas que moram na 

localidade, que criticam os vereadores do povoado. O Major afirmou que priorizará o 

atendimento dessas ocorrências  de  trânsito, e se colocou a disposição para visitar o povoado, 

e no dia que for levará o guincho, para apreender as motos dos arruaceiros e encaminhá-las 

para Aracaju. O senhor  Presidente Alexandre Dias falou sobre a violência contra a mulher, e 

refletiu sobre os casos que não são registrados, porque as mulheres não se sentem a vontade 

para fazer as denúncias, e indagou se existe delegacia especializada para atender este público 

que seja mais próxima?  Existe alguma maneira mais fácil para que as mulheres façam essas 
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denúncias? Comentou que, em Poço Verde e em outras cidades, têm ocorrido muitas 

explosões de caixas eletrônicos, e indagou por que em Simão Dias e Tobias Barreto não 

acontece, mesmo tendo um volume de circulação de dinheiro muito maior, muitas instituições 

financeiras e industriais? Destacou que a Favela da Rocinha  possui  uma população 

aproximadamente três vezes maior que a do município de Poço  Verde, mesmo assim a 

polícia tem conhecimento de quem são os chefes do tráfico. Disse ainda que, a população de 

Poço Verde é pequena e indagou se é possível saber quem são os traficantes, se é papel da 

polícia civil? Comentou que está muito feliz por saber que o Major vai se dedicar ao 

município, bem como satisfeito com a indicação do Sargento Freire para auxiliá-lo, já que 

este conhece o município e sabe dialogar com as pessoas, e realizou um trabalho nas escolas. 

Depois, indagou como estão a estrutura e as condições de trabalho dos policiais, haja vista que 

algumas pessoas informaram que já ligaram para a polícia diversas vezes, e quando 

conseguem completar a ligação os policiais justificavam que não podiam atender a ocorrência 

por falta de combustível na viatura. Comentou que as pessoas também reclamam que às vezes 

precisa da polícia, e estes estão parados na frente de um estabelecimento comercial em alguns 

horários específicos e, indagou aos policiais que se houver uma ocorrência em outro lugar os 

policiais irão atender? Comentou que os carros de som são reclamações corriqueiras, e 

observou que o Poder Executivo seria o responsável por fazer a fiscalização desses 

equipamentos, e indagou se dependendo do volume praticado, esse problema se torna um 

crime ambiental?  Falou também que é muito interessante a parceria com a Secretaria 

Municipal de Educação, e sugeriu que também houvesse parceria com a Secretaria Municipal 

de Assistência Social, pois esta pasta trabalha com as famílias, com vários tipos de violência 

contra grupos vulneráveis. Agradeceu a presença do Major e de seus subordinados, e destacou 

que ser militar é uma profissão admirável, e que a população precisa muito do trabalho deles, 

para sentir-se protegida. No entanto, reconhece que a sociedade cobra muito dos policiais e 

políticos, por isso as duas classes precisam mostrar que podem fazer a diferença. Dando 

continuidade, o Major falou que só existe uma delegacia especializada a atender a mulher 

vítima de violência mais próxima que fica localizada em Lagarto. No entanto, no longo prazo 

se o batalhão de Tobias Barreto for transformado numa regional haverá a possibilidade de ter 

uma delegada, para atender estes casos, mas em curto prazo o que pode ser feito é a 

realocação de Policiais femininas capacitadas, para registrar esses crimes e fazer os 

encaminhamentos necessários.  Falou também sobre a questão da explosão dos caixas 

eletrônicos e, relembrou que há um ano, quando ocorreu a explosão em Poço Verde, o alvo 

era Tobias Barreto e Simão Dias, mas os criminosos mudaram de local, pois a cidade além de 

ter menos policiais tem mais rotas de fuga. Afirmou que este ano ainda não houve nenhum 

caso de arrombamento de caixas eletrônicos, em decorrência do trabalho feito pelos policiais 

na madrugada. Já em relação à identificação de pontos de tráfico, comentou que é um serviço 

de inteligência e que, depende de denúncia, por isso a sociedade tem que criar o hábito na 

sociedade poçoverdense, de ajudar a polícia, fazendo as denúncias, auxiliando a polícia no 

combate desses crimes. Disse ainda, que a partir de amanhã entrará em contato com a 

operadora de telefone, para solicitar que o número da Companhia seja transformado em 190, 

onde as pessoas possam fazer a ligação gratuitamente, por outro lado, não existe essa 

justificativa de falta de combustível, pois quem faz o controle das viaturas é o 11º Batalhão, 

que identifica o volume de combustível, e liberam o abastecimento da viatura se o nível 

estiver baixo, e orientou as pessoas a denunciarem os policiais que estão se negando a atender 

a ocorrência com essa justificativa. Disse ainda, que as viaturas possuem um cartão programa, 
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que define as ruas e horários de rondas das viaturas, mas se houver alguma ocorrência, as 

viaturas obrigatoriamente tem que deixar a ronda para atender a ocorrência. Acrescentou que 

a fiscalização de carro de som de propaganda é de competência do município, onde um fiscal 

passa por uma capacitação na ADEMA e recebe um decibelímetro, para aferir o volume dos 

equipamentos de sonorização. No entanto, se o carro de som estiver perturbando o sossego 

alheio a qualquer hora do dia, a polícia também pode intervir, e encaminhar o equipamento 

para a delegacia ou diretamente ao Fórum local. Disse ainda, que as parcerias serão feitas com 

a Secretaria Municipal de Educação, mas é muito interessante fazer com a de Assistência 

Social também. Comentou que em Tobias Barreto existe um grupo de mulheres treinadas no 

serviço social, atendem outras mulheres vítimas de violência doméstica, que depois são 

encaminhadas para a delegacia e para o Fórum, e que este serviço pode ser implantado em 

Poço Verde. Segundo o orador não há condições de ser criado um batalhão no município, pois 

compreende uma logística muito grande, mas neste momento é uma obrigação dele, fazer o 

reforço do policiamento. A seguir, a palavra foi franqueada para o público presente, e neste 

momento o Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Poço Verde, o senhor Jonathan 

indagou ao Major, se há algum programa relacionado à fiscalização mais efetiva do comércio 

local? Ele falou ainda, que o Conselho Municipal de Segurança tem interesse de criar a 

guarda municipal e perguntou ao Major se há alguma parceria neste sentido? O Major 

explicou que cada viatura tem programa de rotas, que compreende todo o comércio local, e 

quanto a Guarda Municipal, explicou que o município deve criá-la através de lei, realizar 

concurso, e depois treiná-los. E, contou que, na época a polícia militar estará disposta a ajudar 

no treinamento dos guardas municipais. Dando continuidade, o Presidente comentou que a 

pergunta que fez relacionada às viaturas foi motivada pelos comerciantes locais, que 

questionam a atuação dos policiais, que dão preferência aos comércios maiores. O Major 

contou ainda, que a viatura está para atender a todos, mas está anotando todos os 

questionamentos, para que sejam tomadas as providências, em relação a este fato. Depois, 

comentou que, a segurança pública é um serviço ininterrupto, e tem que atender as 

ocorrências em toda a área do município, seja sede ou povoado do município. A seguir, o 

senhor Dedé morador do Povoado Rio Real comentou que, na localidade as pessoas abusam 

muito do volume dos carros de som, como também as motos com o escapamento torbal, que 

perturbam a paz das pessoas após às 21h, e sugeriu que a polícia faça o policiamento após este 

horário, pois  costuma frequentar o povoado no início da tarde. O Major comentou que já 

tinha conhecimento destes problemas no Povoado Rio Real, e se comprometeu  encaminhar 

os policiais em outros horários.  A seguir, outro munícipe comentou que se sente esperançoso 

com o esforço do Major, para manter a ordem pública no município, e indagou se o 

monitoramento através de câmeras e a guarda municipal efetivamente diminui a incidência de 

crimes? Na sequência o Major destacou que as câmeras facilitam sobremaneira o trabalho da 

polícia, mas o que coíbe os crimes é o reforço do policiamento, com mais policiais, mais 

viaturas e a guarda municipal é muito bem-vinda, neste sentido.   Depois, o Secretário 

Municipal de Educação, o senhor Eliel de Oliveira Santana, falou sobre o PROERD, e 

destacou que é uma parceria necessária entre a Polícia Militar e a Secretaria de Educação, e 

percebeu que é um programa que tem um período de atuação de três meses, e indagou se após 

este período existe um acompanhamento nas escolas, dando continuidade ao que foi 

executado no PROERD?  O Major contou que há uma continuidade, pois a polícia continua 

frequentando as escolas que participaram do Projeto.  A seguir, a Secretária Municipal de 

Assuntos Políticos, a senhora Adriana comentou que participou da implantação do SIOSP, 
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destacou a importância das pessoas fazerem o registro das ocorrências e chamou a atenção 

para o grande número de trotes. Ela indagou qual a garantia que o cidadão terá que o Boletim 

de Ocorrência on-line foi registrado? Continuando, o Major comentou que, futuramente 

haverá um SIOSP para atender o 11º batalhão, que atenderá os registros da região que ele 

compreende. Por outro lado, não tem conhecimento técnico para responder sobre a 

homologação dos boletins de ocorrência on-line, e reconheceu que ele mesmo tentou fazer o 

registro e não conseguiu. Na oportunidade, disse que buscará esta informação com a 

autoridade competente, e posteriormente passará a resposta. Por fim, o senhor Presidente 

Alexandre Almeida Dias agradeceu a presença de todos os membros da Polícia Militar e 

reiterou o convite para no fim do ano,  comparecer novamente a esta Casa, para fazer um 

balanço do que ocorreu este ano. O Major agradeceu a oportunidade e o convite do vereador 

Rivan Francisco e demais vereadores, e se colocou à disposição da sociedade, pois a equipe 

tem muita força de vontade para trabalhar, e atender as demandas que ocorrerem. E, por não 

haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia, foi submetido em discussão Requerimento 15/2017 - “Solicito do Secretário 

Municipal de Administração, senhor Bruno Leonardo de Oliveira Ribeiro, cópia dos 

processos licitatórios relativos a realização do São João do Meu Sertão, edição 2016, 

promovido pela Prefeitura Municipal de Poço Verde, bem como cópia de todas as despesas 

liquidadas e pagas correspondentes ao mencionado evento”. Durante as discussões, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição, autor do Requerimento comentou que as pessoas 

têm conhecimento do que foi pago nos festejos, porque as informações estão disponíveis no 

portal da transparência, enquanto o São João do ano passado, apenas se sabe que foram gastos 

mais de 700 mil reais, mas não há qualquer informação sobre isso no portal da transparência, 

e é de grande relevância que a população saiba onde e em que foram gastos estes recursos. 

Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro comentou que, na Sessão anterior o 

colega João Ramalho comentou que a bancada estava fazendo cópia das Indicações que ele 

apresentou no passado, e lhe chamou a atenção que o colega João Ramalho na gestão 

passada, não apresentou esse tipo de Requerimento, logo após a realização do evento. Ele 

disse ainda, que de forma alguma quer tirar o brilho do evento, mas a população quer saber o 

que foi feito com a arrecadação das taxas das barracas de bebidas, alimentos e camarote no 

dia do evento, bem como as informações sobre como foi feita a licitação para a realização do 

evento, se foi repassado os 25% para a educação e 15% para a saúde, já que não conseguem 

ter essa informação através do portal da transparência, que segundo ele apenas os aliados ao 

prefeito têm esta informação. Por sua vez, o senhor João Ramalho afirmou que é uma ilação 

do vereador José Alessandro afirmar que apenas os vereadores aliados ao Prefeito têm essa 

informação, haja vista que ela está disponível no portal da transparência, tanto que o TCE deu 

a boa nota nesse quesito. Disse ainda que, se ele estiver com dificuldade  em ver essas 

informações, que peça o auxílio dos assessores da Câmara de Vereadores, que foram 

escolhidos a dedo. Disse ainda que, é uma prerrogativa e um privilégio da função de vereador 

solicitar documentos de outras gestões, assim como qualquer cidadão também tem o direito de 

requerer. Explicou que, na Sessão passada  não  quis dizer  que os colegas copiaram as suas 

Indicações, mas que passou quatro anos fazendo  Indicações, que nunca foram atendidas pela 

gestão passada, e que o colega apresentou mais de 48 Indicações com o mesmo objetivo, e 

não havia condições do Prefeito atendê-las em tão pouco tempo. O senhor José Alessandro 

comentou que, buscou as informações junto com os assessores parlamentares, como também 

com o Secretário da casa, que também não encontrou os dados que ele buscava. Disse também 
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que está fazendo visitas aos locais onde estão sendo realizadas as obras, para que no momento 

oportuno possa agradecer ao Prefeito e seus Secretários. Depois, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário comentou que, os colegas estão fugindo da discussão da matéria, e 

destacou que após a realização do evento foi divulgado na rádio todas as despesas da festa. O 

edil fica preocupado quando o vereador afirma que não tem responsabilidade com gestões 

passadas, e afirmou que os vereadores devem ter responsabilidade, pois o município não pode 

parar se as contas dos ex-prefeitos não forem votadas, pois os edis são representantes do povo 

e não do Prefeito. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou  que,  o 

requerimento  é  pertinente e se faz necessário, por isso é favorável a ele, mas reconhece que o 

colega João Ramalho não precisa requerer este documento através  da Câmara,  haja vista 

que ele faz parte da administração. Disse ainda, que o papel da oposição nesta Casa é 

transparecer os fatos, sejam eles de qualquer gestão. Por conseguinte, o senhor vereador 

Rivan Francisco comentou que, os extratos de inexigibilidade da festa estão no diário oficial 

do município desde o dia 14 de julho, e informou o link do portal onde esta informação foi 

publicada, e disponibilizará através do grupo da Câmara, para que os colegas tenham 

conhecimento. Após as discussões o referido Requerimento 15/2017 foi submetido em 

votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM ÚNICA 

VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do 

Dia, deu-se início as Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos não compreendeu que o colega José Alessandro quis polemizar 

ou ofender os realizadores da festa, mas para saber como foi cobrado e onde foi a aplicado o 

recurso arrecadado, e mesmo que o evento tenha sido um sucesso não isenta a Câmara de 

vereadores fiscalizá-lo, haja vista a quantia que foi gasta. Disse ainda que, a seu ver não vale  

a pena investir tanto dinheiro num evento, sendo que poderiam ser contratados  artistas mais 

baratos. O edil se solidarizou com o vereador José Alessandro e, destacou que a aprovação do 

Requerimento não garante que os documentos cheguem a esta Casa, pois já foram 

encaminhados outros Requerimentos ao Poder Executivo, e que não foram respondidos, e seus 

autores já entraram com ação judicial, para obter as informações pretendidas. Apelou para que 

o Secretário Municipal de Administração responda aos Requerimentos, pois os vereadores 

precisam destas informações para fazer o seu trabalho, não importa de quem seja o gestor, e o 

que estiver errado deve ser exposto para a sociedade, para que  não errem mais. E, afirmou 

esperar que estes documentos sejam encaminhados o mais breve possível, concluiu 

agradecendo a presença de todos que acompanharam a Sessão. Depois, o senhor João 

Ramalho comentou que, cada vereador é independente nas suas ideias e não aceita que outros 

interfiram nas suas ações, pois quem responderá por elas será ele próprio. Afirmou que 

apresentou o Requerimento porque é uma prerrogativa de seu cargo, e os colegas deveriam 

valorizar a sua atitude, pois poderia sim utilizar da amizade com o Prefeito, mas em instante 

algum disse que o colega José Alessandro estava errado e ele aprovou o Requerimento de 

autoria dele. O edil afirmou que sabe qual o seu papel e suas responsabilidades, e não se sente 

incomodado com essas cobranças, pois  tem experiência nisso, no entanto atualmente os 

vereadores estão obtendo as respostas que solicitam, mas salientou que algumas coisas 

precisam de tempo, pois a gestão atual age com planejamento e responsabilidade e não 

instantaneamente como os colegas querem. O senhor vereador João Ramalho afirmou que 

não precisa dos conselhos dos colegas, e pede que eles o deixe a vontade para tomar suas 

decisões e atitudes, salientou que a bancada da situação também é preocupada com o 

município, da mesma forma que a bancada da oposição. Disse ainda, que as pessoas que 
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foram ao São Pedro do Povo já estão perguntando sobre a programação da festa de novembro 

e janeiro, de tão bom que foi o evento, e quem quiser decidir sobre o que vai ser gasto no 

evento que se candidate a Prefeito. E, concluiu dizendo que o Prefeito de Poço Verde que está 

em Brasília, e participou de uma reunião com outros prefeitos de Sergipe e o Presidente do 

TSE, que garantiu que o TRE dessas cidades que estavam sob a iminência de serem extintos, 

não serão fechados.  E, destacou que, o Prefeito de Poço Verde também está tentando manter 

o INSS no município, e já  se disponibilizou a locar uma casa, para colocar a autarquia, 

enquanto é realizada a reforma no prédio, que está com sérios problemas estruturais. E, 

concluiu dizendo que as obras estão sendo feitas no município e as pessoas estão percebendo 

e postando nas redes sociais, mas infelizmente o inimigo quando vê o outro progredir tenta 

puxar o tapete, para nos enfraquecer, mas Deus é maior e vai proteger a todos. Em seguida, o 

senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que, não questionou a ação do colega João 

Ramalho, tampouco o aconselhou, mas informaram que ele poderia ter acesso ao documento 

sem a necessidade do Requerimento. Disse que foi favorável a matéria, pois acredita na 

transparência, mas compreende que cada um tem o seu entendimento, reponsabilidade e age 

da forma que lhe cabe. Afirmou em seguida, que não teve  a intenção de interferir na sua ação,  

como o edil afirmou, e destacou que infelizmente o colega tenta a todo custo desmerecer o 

trabalho que a oposição apresenta. O senhor vereador Pedro de Jesus Santos destacou que os 

vereadores da oposição fazem o seu papel, trazem as demandas da comunidade apresentando 

Indicações e sugestões para a solução dos problemas do município. Disse ainda que, não tem 

preocupação alguma por ter feito parte da bancada da situação da gestão passada, pois a 

responsabilidades sobre as ações do Poder Executivo cabem ao seu gestor. O edil disse ainda 

que a festa foi muito boa, mas as pessoas precisam saber qual o retorno que o evento trouxe 

para a comunidade, pois a sociedade questiona aos vereadores, que precisam dar a resposta. A 

seguir, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário comentou que, a discussão dos senhores 

vereadores João Ramalho, José Alessandro e Pedro se estendeu além do necessário, e 

afirmou que não existe ingenuidade na política, mas alguns que tentam demonstrar inocência, 

mas a população sabe e reconhece o que de fato está acontecendo, e os vereadores sabem qual 

o papel da situação e oposição, mas cada um age da maneira que acha prudente ou necessário, 

e cada um vai responder pelos seus atos. Falou da preocupação desta Casa com relação a 

manutenção do Cartório Eleitoral e o INSS funcionando no município, e contou que o 

Prefeito imediatamente buscou manter contato com o Presidente do TSE, o senhor Gilmar 

Mendes, que garantiu a permanência destes dois órgãos no município, pois será bom para a 

população poçoverdense que tanto precisam destes serviços.  Em seguida, o senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias parabenizou o Prefeito pela atitude, e destacou que os 

vereadores se preocupam também com a questão do Banco do Brasil, que, os clientes do 

banco precisam se deslocar até outras cidades para sacar seus recursos, correndo risco, ao 

andar com quantias nos ônibus. Disse ainda, que numa das Sessões passadas, um dos colegas 

vereadores João Ramalho e Rivan Francisco afirmou que não havia sido realizada a festa 

junina em 2016, mas o senhor vereador Pedro mostrou que a festa aconteceu. Disse que 

espera que os documentos solicitados pelos Requerimentos aprovados cheguem logo, para que 

eles façam o comparativo do que foi gasto nos dois eventos, e ainda saber qual a arrecadação 

dos dois eventos. Disse ainda, que o colega João Ramalho distorceu o que eles disseram, e 

desde fevereiro que a bancada tem apresentado Requerimentos ao Poder Executivo, mas até 

agora nenhum deles foi atendido. Disse também, que o município tem priorizado as festas, 

enquanto problemas importantes estão sendo deixados de lado como a Casa de Apoio, que 
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tem sido cobrada desde a primeira Sessão, e externou a sua indignação. Continuando, o 

senhor vereador Rivan Francisco dos Santos afirmou que desde que foi empossado no cargo 

tem ouvido o ditado: “Pau que dá em Chico, dá em Francisco também”, e bastou o vereador 

José Alessandro apresentar um Requerimento solicitando as informações sobre a festa, que o 

senhor vereador João Ramalho teve a iniciativa de apresentar solicitando as informações da 

festa do ano passado, mas infelizmente os colegas estão invertendo as coisas. Ele disse ainda, 

que a informação já foi disponibilizada no grupo da Câmara, mas a Prefeitura irá oficializá-la, 

através de ofício, com tudo o que foi gasto na contratação de atrações, que foi publicado no 

portal da transparência dois dias antes do evento. Afirmou que os colegas não devem 

desmerecer o evento, pois se as atrações não tivessem sido de renome as pessoas não 

compareceriam. Disse ainda, que se o gestor anterior tivesse repassado os 25% para a 

educação e os 15% para a saúde, as coisas estariam melhores, não haveria tido greve no ano 

passado entre outras coisas. Mas ele entrou em contato com o Secretário, que encaminhará os 

extratos de tudo que foi arrecadado com a festa, e em qual conta foi depositada, para que 

todos tenham conhecimento.  Dando prosseguimento, o Presidente da Casa indagou ao líder 

do Governo, se a doação do banheiro público para a CDL, já foi oficializada. E ainda 

comentou que, soube que foi formada uma comissão de cultura, e gostaria de saber se ela já se 

reuniu, e como está o processo de formalização do memorial da cultura. Convidou os colegas 

vereadores, para realizar uma visita ao matadouro da cidade de Ribeira do Pombal/BA, na 

próxima sexta-feira, para saber como é feito o abate dos animais e o transporte da carne que é 

vendida na cidade Poço Verde. Falou ainda sobre as Indicações apresentadas por ele naquela 

Sessão, solicitando ao Prefeito providências emergências junto aos órgãos competentes 

voltadas para reativação do matadouro municipal  e a demolição do antigo mercado municipal 

e como consequência disso, a criação de um projeto moderno transformando o referido espaço 

em uma estrutura física que venha ser usado como sede das Secretarias Municipais que ainda 

não dispõe de espaço próprio, bem como outros departamentos públicos que estão pagando 

aluguéis a exemplo do CRAS e CREAS. Solicitou também celeridade na obra iniciada e por 

algum tempo parada, na praça da juventude, especificamente ao lado do muro da AABB, pois 

foi retirado o aterro que existia e cavada uma vala, para colocar pneus, e as pessoas que 

utilizam o espaço para a prática esportiva tem reclamado muito, já que o material retirado 

atrapalha a passagem das pessoas. O senhor vereador João Ramalho comentou que em 

relação ao sanitário público, é uma solicitação antiga da CDL, e foi um compromisso do ex-

prefeito Antônio da Fonseca Dória, que não concretizou a doação na época nem o seu 

sucessor. E agora a CDL reavivou a solicitação e marcou uma audiência com o Prefeito para 

tratar sobre o assunto. No entanto, explicou que a Prefeitura está fazendo o levantamento do 

patrimônio do município, para verificar o valor real dos terrenos e prédios pertencentes ao 

município, para não cometer o lapso de doá-los sem saber qual o valor, como foi feito com o 

terreno para a construção do Fórum, INSS e TRE. Disse ainda, que o Prefeito está muito 

interessado em ceder o banheiro público, mas há tramites legais que devem ser seguidos, a seu 

ver a CDL deve apresentar um projeto, quanto tempo pretende se estabelecer no local, antes 

de qualquer coisa. Já em relação a Praça da Juventude, explicou que, quando estava no cargo 

de Secretário Municipal de Obras, viu muitos pneus abandonados no lixão e nas borracharias, 

e resolveu fazer o aproveitamento daquele material na praça em forma de artesanato e 

decoração, mas infelizmente  saiu da Secretaria e o trabalho não continuou. Por outro lado, o 

senhor vereador Rivan Francisco comentou que, as irmãs de Santa Maria logo no início da 

gestão, procuraram o Prefeito, para saber se ele tinha interesse em adquirir a casa das irmãs, 
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que é o único imóvel histórico existente no município, que não sofreu nenhuma alteração da 

fachada. No entanto, o município não tem condições de comprar o imóvel, mas firmou um 

contrato, através da Secretaria Municipal de Cultura, para fazer um memorial para preservar a 

história daquele imóvel. Disse ainda, que se chegou a conclusão de que a sociedade precisa 

participar da construção deste memorial, e por isso, o Prefeito convidou a Professora Ina 

Valéria e outros Professores e Historiadores do município, que elaboraram o projeto de 

estruturação do memorial. Contou que a meta é que seja inaugurado ainda este ano, no mês de 

novembro, mas as pessoas têm que participar efetivamente desse processo, através da doação 

de material afetivo. Mas infelizmente, apesar do apelo da Secretaria apenas cinco pessoas se 

dispuseram a ajudar. O senhor vereador João Ramalho, contou ainda que amanhã os 

engenheiros, a arquiteta da Prefeitura e a professora Ina Valéria visitarão a casa, para verificar 

o que poderá ser feito no local.  Por fim, o senhor Presidente lançou o desafio para a 

Secretaria Municipal de Administração, para que responda os dois Requerimentos de natureza 

semelhante num tempo razoável, sendo esta prática julgada inoportuna pelo líder do Governo, 

o senhor  vereador Gilson Rosário. E, por não haver outros edis para se manifestar nas 

Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia vinte e quatro de agosto de dois mil de dezessete, às dezenove horas, 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis 

Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e dois de agosto de 2017. 
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